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Aos dez dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito horas, no Plenário da Casa 

Legislativa, realizou-se a nona SESSÃO ORDINÁRIA da terceira Sessão Legislativa, da oitava 

Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o 

Presidente Rodrigo Semensatto de Lima e os Vereadores: Alvício Souza da Silva, Fabio Fallavena 

Ferreira, Jaire Varlei de Menezes Ferreira, Leandro Garigan da Silveira, Marcirio de Souza Silva, 

Laureni Garcia Pagini, Marcos Cesar Garcia, Mateus de Lima Romeira. Havendo “quórum”, o 

Presidente Rodrigo, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 08/23, 

previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após passou à 

leitura das correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Não houve. RECEBIDAS DE 

TERCEIROS: Edital 01/2023 da Acverc. EXPEDIDAS À PREFEITURA: Of. N° 011/23 

encaminhando proposições aprovadas em 03 de abril de 2023; Of. Leg.  025/23 informando aprovação 

do projeto de lei n° 022/23. EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não houve. A seguir passou-se à leitura 

do resumo das proposições e projetos encaminhados à Mesa.  No período do GRANDE 

EXPEDIENTE, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a 

tribuna o VEREADOR MATEUS, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que 

se faziam presentes. "Primeiramente, quero aqui desejar uma... embora atrasada acho que sempre é 

dia, feliz Páscoa a todos nossos munícipes, que a gente possa manter sempre vivo o espírito do 

renascimento de Cristo em nossos corações. Quero também aqui desejar os parabéns ao colega 

Marcírio pela passagem do seu aniversário, que Deus dê sempre bastante saúde, alegria e paz na sua 

vida, juntamente com sua família Marcirio. Quero aqui reforçar o convite que no dia 17 vai estar a 

Defensoria pública da união aqui nessa casa realizando serviços de assistência jurídica a quem tenha 

algum problema com a questão com relação a benefício, aposentadoria, alguns auxílios ou pensão e 

tudo mais esse pessoal presta assessoria gratuita e com uma grande excelência, várias vezes tem vindo 

ao nosso município e mais uma vez, vai estar aqui nessa casa, prestando assessoria a todos os 

munícipes. Quero aqui também trazer um assunto que falei recentemente nessa casa sobre o transporte 

lá na região da Invernada e Passou Grande onde fiz uma indicação que fosse revista esse transporte, 

pois tenho alunos que estariam viajando 4 horas no total do percurso e no dia até foi me questionado 

por um vereador como é que essa criança viajaria 2 horas para ir e 2 horas para voltar se o transporte 

também é levado à tarde? É de manhã e à tarde, e fui tirar saber com uma das mães e esse transporte 

só funciona de manhã, não funciona à tarde, essa mãe me passou aí a criança embarca bem cedo e 

acaba voltando só bem depois do almoço, essa mãe já estava falando em procurar o Ministério público 

e acho que o executivo teria que rever essa situação. A gente sabe de quanto é desgastante uma viagem 

nesse nosso interior e submeter crianças novas, jovens a isso, eu acho que dá para se fazer diferente, 

sem muito gasto, sem muito investimento, sem muita despesa, dá para rever esse transporte, então 

deixar aqui o pedido, reforçar aqui a indicação que foi feita nessa casa que o executivo reveja o 

transporte daquela região Invernada e Passo Grande tente colocar em 2 carros. Tem que fazer em 2 

itinerários, mas tente ver uma forma de melhorar esse transporte. Com relação às escolas também, a 

gente está trazendo à essa casa uma indicação e é um assunto que me causa bastante preocupação. 

Uma coisa que a gente via nos Estados Unidos muitas vezes esses ataques das escolas e hoje a gente 

está vivenciando isso no Brasil. Tivemos há poucos dias no Paraná se não estou enganado, Santa 

Catarina. Agora tivemos em Tapes uma apreensão de uma faca com aluno. Tivemos agora em Camaquã 

também uma apreensão de uma arma de um aluno. E teve mais situações que eu estou tendo 

conhecimento aí de regiões mais próximas até. A gente tá até colocando uma indicação aí para que se 

estude a forma de ter segurança nas escolas hoje refletindo sobre a indicação até me parece um termo 
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pesado, mas na situação que a gente tá vendo não é tão cabível segurança armada numa escola porque 

diante dos vídeos que a gente vê, do que que acontece a gente não sabe nem o que pensar e eu não 

tenho filho ainda, mas tem minha esposa que vai diariamente para a escola e deixa a gente preocupado 

quem dirá isso um adulto que sabe se defender, sabe se virar e quem dirá uma criança pequena que 

extremamente dependente de um adulto o que iria acontecer se Deus o livre acontece na nossa cidade, 

eu acho que a situação isso aí está acontecendo nas escolas do nosso país é próximo do fim do mundo 

parece, o jovem, o que está acontecendo na cabeça do jovem? Graças a essa imundície, vamos dizer 

assim que é o telefone, que é a internet, que é a Rede Social, que tanto bem faz para nós, tanto nos 

ajuda, auxilia no dia a dia e é capaz de fazer acontecer situações como essa. Acho que essa parte da 

segurança nas escolas é necessário, pois a gente está vivendo um boom da situação. Vi relatos na rede 

social que é por causa de um jogo da internet, de um desafio. A gente já viu assim alguns momentos, 

coisas parecidas, não aqui, graças a Deus, em outros lugares. Mas pode acarretar uma coisa puxar a 

outra. Eu acho que no primeiro momento a prefeitura tem que tomar uma atitude urgente. Eu vi que em 

Cerro Grande marcaram uma reunião para amanhã entre prefeito, Brigada Militar e tudo mais, polícia 

civil. Aqui a Camaquã também ia ter uma atitude por parte disso. E acho que a prefeitura tem que 

buscar uma forma de tomar uma atitude também. Primeira coisa, talvez chavear os pátios, mas tem que 

ter um monitor, tem que ter alguém cuidando. Mas deixo aqui o pedido fortemente ao executivo para 

ter esse cuidado com nossos jovens. Também uma situação que eu acho que também deveria ser 

pensada, é a gente tem psicólogos hoje no Cras e tem na educação, na saúde desculpa, mas eu acho 

que é extremamente necessário uma contratação de psicólogo também para a educação, para estar 

indo nas escolas. Eu sei como minha esposa como já disse, minha esposa é professora e hoje ocupa 

uma vice direção o quanto de coisa, que estoura na escola que acaba de relatos de situações familiares 

que acabam estourando na escola e acho que é importante a gente ter um psicólogo que está indo nas 

escolas, dando uma orientação de cada caso, o que que está acontecendo com os jovens e a partir dali 

dá um andamento para aquela situação, tem que ter um trabalho conjunto com o conselho tutelar, com 

assistente social, mas deixo aqui o pedido que o executivo tome uma atitude rápida nessa situação para 

evitar que situação parecida como essa vêm até ocorrer em nosso município." Usou a tribuna o 

VEREADOR FABIO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 

presentes. "Primeiramente quero desejar ao nosso colega Marcírio aí pela passagem do seu 

aniversário, feliz aniversário. Quero também desejar às pessoas aí Feliz Páscoa pela passagem da 

Páscoa e parabenizar o ex-prefeito Odone aí pelo café colonial que ele providenciou no seu sítio lá, eu 

estive presente lá e é muito bonito isso aí no nosso município, procurar diversidades e é uma coisa 

muito importante, eu acho. Achei muito bonita a atitude dele e fomos muito bem recebidos por ele lá e 

todas as pessoas que estavam lá, então só tenho a desejar meus parabéns a ele aí pelo empreendimento 

aí que ele está iniciando e desejo muita sorte. Quero agradecer as professoras hoje, a Rafaela, a Tiele, 

a Jaque e a Ângela que estiveram na casa e hoje com a preocupação igual a todos os professores 

também que me mandaram mensagens de celular. E estiveram conversando, referente aí a segurança 

das nossas escolas, nossos alunos, nossos professores, a gente hoje entregou uma indicação nessa casa, 

aí alguns colegas assinaram junto comigo também, a gente viu o atentado aí que aconteceu a tragédia 

em Santa Catarina, outros atentados aí que em Camaquã também, que não chegou a acontecer, mas foi 

pego alunos com armas dentro da escola e a gente fica muito triste isso aí, hoje mesmo recebi vídeos 

também de pais pedindo para não levarem alunos nas escolas dia 20 porque estão prometendo outro 

atentado para essa data. Então, é uma situação muito complicada a gente vive hoje em dia e eu acho 

que nosso executivo aí tinha que procurar de imediato solucionar isso aí o mais breve possível. Por isso 

colocamos uma indicação nessa casa para que possa colocar segurança armadas nas nossas escolas, 

se for possível até 24 horas. Estive vendo outras cidades aí que nem Mariana Pimentel, que já possuía 

segurança, monitores nas escolas 24 horas por dia. Então acho que o nosso município de imediato a 

gente teria que ver uma situação para dar uma estrutura para nossos professores, para nossos alunos, 

para nossos pais ter condições de ficarem tranquilos em suas salas de aulas, a gente sabe o que que os 
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professores passam para os colegas, para as crianças nas escolas. É muito bonito isso aí e a gente vê 

as crianças não poder estudar por causa de medo do que vai acontecer. A minha pequena mesmo, minha 

filha que tem 4 anos que está estudando, semana passada ela estava em casa a semana toda, cantando 

uma musiquinha que os professores acho que foi na escola, não perguntei para ela se foi, mas ela 

cantando a musiquinha que tinha que ser os amiguinho dos coleguinhas. Isso é muito lindo isso aí que 

os professores passam com as crianças e a gente ficar com esse medo, tipo de poder mandar as crianças 

para estudar, sabendo se vão estar seguras ou não e uma coisa que eu queria incluir nesse pedido 

Dalvana, a questão de município colocar monitoramento de câmeras também. Eu acho que não é um 

gasto horroroso. Acho que a gente poderia ter em todas as escolas o monitoramento de câmeras. Claro, 

isso não vai evitar, mas de repente, pode ser que ajude a uma pessoa que possa vir a querer fazer uma 

tragédia na escola, ver que tem monitoramento de câmeras já não fazer. Então eu queria que incluísse 

nesse pedido já também que o município providenciasse segurança armadas para nossas escolas, ver 

como é que está o fechamento dos pátios das escolas se estão bem feitos e colocar monitoramento de 

câmeras também. Eu tinha um projeto que está nessa casa aí hoje estivemos discutindo com o nosso 

jurídico da casa debatendo melhores situações para ser feito, como seria colocado e alguns colegas aí 

quiseram assinar, agradeço os colegas que quiseram assinar junto, que é a tribuna livre. Não 

conseguimos, queria ter colocado em votação nesta casa hoje, mas não conseguimos. Então vai ser 

reajustado algumas coisas, melhorado algumas coisas no projeto e, se Deus quiser semana que vem, 

está na casa esse projeto para ser votado. Que dá o direito ao nosso cidadão subir nessa tribuna aqui 

também e se manifestar a interesses do município que nem nós nos manifestamos aqui. Hoje protocolei 

nessa casa um projeto que já viria a tempo que eu vinha debatendo e queria colocar nessa casa em 

votação. E alguns eram a favor, outros não, mas a política é assim. Então hoje protocolei nessa casa 

para semana que vem outro projeto que vai a votação também que é o das emendas impositivas. Nossa 

casa não tem, algumas outras casas de vereadores já tem. Eu queria um pouco explicar um pouco para 

a comunidade, o que que é isso aí. Isso é um direito que a casa, a Câmara de vereadores tem, é um 

direito de 2% ao orçamento do município, o vereador tem direito a 2%, a casa tem direito a 2% e nós 

fizemos uma conta mais ou menos, o nosso jurídico fez para nós, a nossa prefeitura arrecadou 

26000000. O orçamento da prefeitura, isso daria direito à nossa Câmara de vereadores um valor de 

mais ou menos 520000 reais. Esse valor é dividido entre todos os vereadores, dando direitos iguais a 

cada um deles. Esse projeto, se já tivesse a nossa casa hoje em votação, se já tivesse um projeto que 

fosse lei já no município, cada vereador dessa casa hoje teria assim, quase 60000 reais para gastar, 

desse valor metade do valor é obrigado a ser utilizado na saúde, então protocolei hoje esse pedido 

nessa casa, esse projeto. Quero mandar ele a votação semana que vem. Esse projeto tem que ficar 60 

dias na casa onde dá direito a cada vereador praticamente ter 60000 reais para gastar, desse valor 

metade na saúde e metade pode se gastar no que quiser. Então eu acho muito importante isso aí. Eu me 

sentiria muito satisfeito de eu poder chegar numa escola hoje e dizer para os professores qual 

necessidade que vocês têm, porque eu tenho 30000 reais para gastar com vocês, ou ver uma família, 

uma comunidade que precisa de uma parada de ônibus. Vê a necessidade deles e dizer, olha, eu posso 

ajudar vocês. Eu não dependo do prefeito me disponibilizar esse valor pra ajudar vocês. Eu como 

vereador, eu tenho direito a esse valor eu posso utilizar com vocês. Chegar no posto de saúde e ver 

qual a necessidade que o nosso posto tem que eu tenho dinheiro para gastar, que é direito meu como 

vereador, de gastar esse valor. Então eu acho que é um projeto muito importante que eu trago essa 

casa aí logo para ser votado e acho que dá direito a iguais a todos os vereadores, que será muito 

importante para nossa comunidade." Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos 

foram convidados a fazer uso da palavra.  Usou a tribuna o VEREADOR ALVICIO, saudou o 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero agradecer a 

administração aí porque hoje foi a licitação das 2 ruas aí de dentro da cidade, aí aonde que foi a verba 

que eu destinei como presidente da Câmara de Vereador do ano passado e hoje foi licitado e a empresa 

que fez a praça, aqui em roda da praça e essa mesma empresa ganhou a licitação, em breve se Deus 
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quiser vai estar sendo executado mais 2 ruas calçadas dentro de Barão do Triunfo. Quero dizer ao povo 

baronense que nós não vamos parar só nessas 2 ruas não, tem muita coisa para gente batalhar e 

conseguir dentro da nossa cidade, sou vereador lá do interior do Cerro dos Abreus, mas é o que eu 

sempre digo, luto por todo o município de Barão do Triunfo e quero ver a nossa cidade bonita, linda, 

bem ajeitada e para nós ver, uma das primeiras coisas é calçar as ruas, porque é triste as pessoas que 

moram aí dentro da cidade onde as ruas não são calçadas, o poeirasseiro é terrível, esses dia de poeira 

assim, esses dias mesmo cheguei ali na borracharia do Alécio ali colar um pneu, de tarde, coisa feia, 

passa um caminhão ali, passam ônibus tapa tudo de poeira essa rua que desce ali é terrível o 

poeirasseiro e as demais não são diferentes. Então, quero dizer à comunidade Barão do Triunfo, que 

essas 2 ruas vão ser calçadas, já está licitada e tem muita coisa que nós vamos ainda conseguir dentro 

da nossa cidade, pode ter certeza que não vai parar só nessas 2 não. Porque eu digo sempre temos aqui 

lutando pelo Barão melhor, pela comunidade melhor, atendimento melhor do povo e para nós, nós 

temos que ter parceria com a administração para que isso aconteça, nós chegar aqui somente apontar 

defeito, cutucar, maltratar, difamar o prefeito, humilhar, infelizmente, eu não trabalho assim. A gente 

cada um tem o seu jeito de se manifestar aqui e nas ruas, em qualquer lugar, o meu jeito é diferente. O 

meu jeito é com diálogo, com parceria com o prefeito, porque se o prefeito não der o positivo nós 

batemos aqui o ano todo e nada feito, porque quem manda é ele. Quem tem a caneta é ele, nós apenas 

viemos para cá fazer as indicação e os pedidos depende de nós ser parceiro dele para ele ser parceiro 

nosso. E nós dependemos disso. O povo nos botaram aqui e nós dependemos da parceria com a 

administração para que as coisas de bom aconteça no Barão do Triunfo, nas comunidades, não adianta 

nós vir para cá só difamar, porque infelizmente não é assim que a coisa funciona. É com parceria, com 

união da casa e com a administração que as coisas acontecem e é evoluída dentro do município. E a 

respeito dos colégios também eu tive conversando com o prefeito, ele está bastante preocupado. Aonde 

que ele me disse que vai contratar uma empresa de segurança e vai botar um segurança em cada 

colégio. Infelizmente, ele queria fazer um colégio municipal aqui dentro, que ia ser muito importante a 

respeito disso aí já dá para ver, ó um colégio aqui no centro, perto da Brigada Militar, seria muito mais 

fácil de ter uma segurança de qualidade, mas infelizmente não passou por essa casa. Seria um 

diminuição de custo diminuir gasto. Hoje ele vai ter que contratar o mínimo 5 seguranças, tem 5 

colégios funcionando. Se tivesse um colégio que ia diminuir, ia ter uma segurança bem melhor e os 

aluno ia ter muito mais conforto, os professor iam ter muito mais conforto, muito mais segurança e 

muito mais qualidade. Infelizmente não aconteceu isso aí hoje os professores estão vendo a dificuldade 

que estão enfrentando, estão todos com medo, estão com medo e estão com razão. Os pais também estão 

preocupado, as crianças vão para o colégio, não se sabe se vai voltar para casa porque é muita, é 

muita, é muita, muita da tragédia que tem acontecido nos colégios. Infelizmente tem acontecido. Mas o 

que que eu sempre digo que a educação tem que vim de casa, professor não é criado professor para 

dar educação para as crianças lá no colégio. Estão lá para levar as criança ao conhecimento das 

coisas, ensinar as coisas para as crianças, não para educar. Educação vem de casa. Muitas vezes os 

pais são culpados de muitas coisas que acontecem nos colégios, porque hoje eu vejo muitas vezes um 

professor se ele inventar de qualquer coisinha que ele disser pra uma criança é capaz da mãe da criança 

ou o pai lá querer até que expulse o professor do colégio, já vi isso acontecer até na minha região. 

Infelizmente os professores estão de mão atadas, porque não podem dizer nada que ofendam a criança, 

corrigir nada porque os pais são os primeiros a ser contra. E aonde que tem acontecido essas 

tragédias." Usou a tribuna o VEREADOR JAIRE VARLEI, saudou o Presidente, demais colegas 

Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Hoje temos pedidos nesta casa, assinei junto com os 

colegas e até em torno de que o executivo falou para nós esses dias não adianta pedir muita coisa, então 

a gente acabou pedindo junto aí, mas espero que seja normalizado isso aí. Também quero parabenizar 

o colega Marcírio pela passagem do aniversário dele. Desejo tudo de bom pra ti. Marcírio, tua família 

toda meus parabéns. Fui lá muito boa a tua festa. Parabéns, Marcírio. Também hoje os colegas já 

falaram aqui nós tivemos reunião com os professores aí, todo mundo, não é só eu, os colegas, todos 
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vocês que se fazem presente, estão todos preocupados com isso aí a gente sabe isso aí a gente pensa no 

Barão, não vai acontecer isso não. Tomara Deus que não aconteça, mas que nem a gente comentou tem 

que se prevenir, tem que precaver para então vou falar com o executivo, vamos marcar uma reunião 

para que contrate seguranças que nem os colegas já falaram aí. Isso não é, não é para... eu não tenho 

criança pequena, mas muitos de vocês tem que estão no colégio. Sabe o que que é isso aí, a criança sai 

de casa as mães ficam preocupadas, não pensa que é tranquilo, meu filho foi pro colégio, não, mas não 

é assim hoje sai tu já fica, tomara que não aconteça, Deus olhe para baixo que não aconteça para nós 

aqui e nem pra ninguém, porque a gente não quer isso aí. Então que nem o colega Alvício falou ali a 

respeito de um colégio. Ninguém foi contra o colégio aqui o vereador, ninguém foi contra. Para 

começar, também se fizesse colégio não ia está pronto agora também. Isso ia levar certo 2 anos, 3 anos, 

4 anos, mas com certeza acontece junto da Brigada. Se não tiver um segurança lá dentro, vai acontecer 

do mesmo jeito. Tem que ter um segurança para ficar cuidando lá dentro do nosso colégio, nossas 

crianças. Não adianta ter uma Brigada ali e não estão lá no colégio, chegam lá já está feita porcaria, 

as crianças vão se defender o quê? Criança pequena. O cara entra com um facão, com o machadinho 

tudo que é coisa. Então isso aí a gente quer que o executivo dê uma olhada com bons olhos e falar com 

o secretário vê se marca, foi conversando no presidente de marcar uma reunião, o mais rápido possível 

aí para decidir isso aí logo, porque elas tão preocupada e nós também temos. Isso aí a gente sabe que 

não é fácil esse fato que aconteceu por último agora foi em Santa Catarina, aqui vizinho nosso pertinho. 

Mas é triste, lamentável isso aí, mas tomara Deus que aqui não aconteça isso aí e esses pedidos do 

vereador Fábio, muito importantes aí Fabinho? Que nem tu falou não tem que estar dependendo do 

prefeito se for isso aí é, eu vou ajudar aquele colégio que está precisando disso aí, vão lá, um faz outro 

faz num lugar ou numa localidade, outro faz em outra. Isso é muito importante, se não fica sempre 

nessa coisa, o prefeito não pode hoje não dá, amanhã também não. Então isso aí vai ser bastante útil, 

claro, não é, não vamos pegar pra gente o dinheiro, vamos é gastar no município, vai lá no colégio que 

nem tu falou, posto de saúde, é tem vários, tem no interior tem aqui então isso é bastante útil." Usou a 

tribuna o VEREADOR LEANDRO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que 

se faziam presentes. "Queria desejar feliz Páscoa, que foi domingo que passou agora, para todo mundo. 

Também queria falar agora que tanto eu cobrei com demais colegas vereadores e o colega Marcos 

também foi muito fundamental que ele que apoia o esporte também que vai ter o sonhado campeonato 

de 7, início dia 23 de abril. Para fazer a inscrição com o secretário do desporto. Então fico faceiro, 

colega Marcos, que eu sei que você foi até o prefeito e conversou com ele, dizendo que todos os jovens, 

as mulheres, todo mundo queria este tão sonhado campeonato que estava trancado fazia tempo, então 

eu fico feliz por colega ter procurado o prefeito e a gente fica feliz porque que nem eu sempre falo, não 

adianta a gente falar, cobrar, cobrar e o prefeito não fazer só para dizer que os jovens, mesmo 

comentam aqui na volta, no interior tem vários campeonatos, a gente fica na mão, mas está bom, o 

prefeito vai fazer, então eu tenho que dar os parabéns para ele e para todos os envolvidos. Também 

queria deixar aqui os parabéns, colega Marcírio, tive no aniversário dele lá, gosto muito dele, da 

família dele, que Deus dê bastante saúde para ele, é muito bom a gente ter essa amizade, é um rapaz, 

um cidadão vereador, que pensa que nem eu está sempre ajudando o próximo. Até agora, a semana 

passada eu fui fazer uma viagem. E aí a pessoa disse assim, Leandro, eu fico feliz porque tu é que nem 

o colega Marcírio, vocês se precisar tirar a camisa e ajudar alguém vocês sempre estão para ajudar e 

que nem o colega Marcírio falou, a gente não é contra a administração, a gente é contra aqueles que 

não tiveram o apoio, as estradas, tem lugares que tão bom, mas tem lugares que não têm acesso, então 

a gente está brigando para aqueles que não têm, na saúde também a gente sabe que tem muita coisa 

boa, mas a gente briga para aqueles que não estão sendo atendido. Então só para dizer que nem ele 

falou aquele dia para o colega Marcos que a gente não é contra, a gente sim está batalhando junto para 

lutar por aqueles que não têm o apoio e não está sendo feito o serviço. Colega Alvício falou aqui sobre 

a licitação de 2 rua. Fico feliz, muito feliz do presidente, foi presidente da casa aqui eu sei que ele 

poupou quase 300000 reais. Fico feliz, dou os parabéns para ele também que nem agora faz 1 mês e 
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pouco larguei uma emenda do deputado Heitor Schuch para botar 250000 mil no calçamento também. 

Então muita gente critica falando que o vereador Maninho só crítica a prefeitura, não. O Heitor já 

mandou a casa do mel que eu não estava no governo ainda e já mandou 100000 reais para saúde, que 

eu já estava no governo, do coronavírus e agora mandou essa emenda de 250000 reais. Então prefeito, 

no dia que larguei a emenda que mais 100000 reais também já tinham dado para fazer as ruas. Então 

só pra dizer que a gente não é contra. E sim criticar o que o prefeito não faz. Não sou contra o 

secretário, não sou contra funcionário, não sou contra ninguém e sim defender aqueles que não estão 

chegando o serviço até eles. Também quero deixar aqui os parabéns para o Odone e a Heloísa que 

fizeram café colonial sábado passado. Não pude estar presente, tive um compromisso em cima da hora, 

mas fico feliz que estão inovando coisas novas em nosso município. Parabéns para eles aí também. 

Queria falar rapidinho aqui uma situação que eu fui fazer uma corrida ali no morro da Cruz, ali em 

cima, o Jobe me procurou, pediu para mim ir lá dar uma olhada, terrível, não tem acesso até a casa 

deles. Fico muito triste que não dá nem 1 km da prefeitura e eu não sei se levo por birra e não vão lá 

fazer. Também o colega Fábio aqui, botei um pedido junto com ele, fico feliz que ele tá lutando também 

com outros vereadores também estão junto nesse pedido de indicação para botar guardas nas escolas. 

Tem aqui ó, os vereadores que subscrevem, depois de ouvido, indicam ao executivo municipal que seja 

estudada a possibilidade de guardas nas escolas municipais, Leandro e Jaire Varlei, dia 10/05/2021, 

então só para dizer que a gente já está lutando faz tempo para ter apoio nas escolas e ter segurança 

que o nosso bem maior hoje, o nosso tesouro são os nossos filhos. Então a gente pode dizer que para o 

prefeito olhar com carinho, poupa daqui poupa dali, mas não poupa na educação e que ele consiga 

fazer esse pedido para botar guarda nas escolas." Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando 

foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes proposições, emendas e projetos 

de lei: INDICAÇÃO Nº 017/2023 DOS VEREADORES FABIO, RODRIGO, LEANDRO E 

MARCIRIO que seja estudada a possibilidade de contratação de empresa de guarda armada ou 

contratação de guardas para as escolas municipais, bem como colocação de vídeo segurança. 

INDICAÇÃO Nº 018/2023 DOS VEREADORES MATEUS, MARCIRIO E JAIRE VARLEI que 

seja elaborado um plano para desenvolvimento do espaço da granja de propriedade da Prefeitura, haja 

vista que é uma excelente área localizada próximo ao centro urbano. INDICAÇÃO Nº 019/2023 DOS 

VEREADORES LEANDRO, JAIRE VARLEI E FABIO que seja feita alteração do Regimento 

Interno da Câmara de Vereadores, excluindo o pagamento de diárias e/ou reembolso de despesas aos 

vereadores, em qualquer situação e tipo de viagem. JUSTIFICATIVA: A fim de gerar economia ao 

erário público. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 016/2023 DOS VEREADORES FABIO, 

LEANDRO E MARCIRIO que informe onde se encontra a Van Sprinter 416 placa: JAB-5E20, o que 

está fazendo, informando os gastos com a mesma desde o dia em que foi para o conserto. PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO Nº 017/2023 DOS VEREADORES MATEUS E JAIRE VARLEI que informe se 

o material de construção remanescente do "Minha Casa Minha Vida" será doado conforme lei aprovada 

nessa Casa, se sim qual o critério a ser utilizado. EMENDA MODIFICATIVA Nº 001/23 AO 

PROJETO DE LEI Nº 019/23.  PROJETO DE LEI Nº 019/23 Altera os artigos 36, 37, 38, 39, 40, 

42, 46, 52, 53 e 104, todos da Lei Municipal n° 186/2014 e dá outras providências. Após, passou-se ao 

espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra o VEREADOR MATEUS, Líder do PP, 

saudou novamente quem não estava presente em sua primeira saudação. "Parabenizar também o Odone, 

eu estive no café colonial dele sábado e a gente fica feliz, a gente fala tanto em desenvolver o turismo 

no nosso município, muitas vezes comparando como é que em Gramado funciona, como é que em 

tal lugar funciona e aqui não? Então que bom que a gente, pessoas dispostas a tentar a investir, correr 

atrás, desejo todo sucesso do mundo para eles. Também estou assinando junto com o vereador Fábio 

ali o projeto que está colocando da questão da emenda impositiva, onde cada vereador vai ter um valor 

de 60000 reais para destinar para, por exemplo, eu acho em torno de 60000 para destinar para tal 

área, e acho que é importante a gente descentralizar um pouco a destinação dos recursos, pois a gente 

que às vezes dentro da prefeitura ficam muito focada, então a área e a gente vereador circula mais, a 
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gente tem mais contato, estão aí as gurias que estão no Condica, que hoje são funcionários públicos 

também sabem, às vezes a gente tá no setor, a gente sabe onde é que tá o nó, onde é que está faltando 

tal coisa talvez fizesse tal investimento a coisa ia fluir melhor, assim como a gente está andando na 

estrada, a gente vê quando vê até o lugar uma parada de ônibus, tal lugar quando vê uma ponte, tal 

escola uma situação, e isso vai dar uma forma de dar mais participação para o vereador e através disso 

da comunidade, a gente vai poder estar auxiliando de forma mais efetiva. Com relação às escolas, como 

foi citado antes, eu acho que não cabe questão do financiamento da escola, a gente sabe que é 

importante a gente investir em educação acho que a fala foi meio equivocada. A gente não foi contra a 

escola, foi contra o financiamento proposto. Nunca falamos que seremos contra a escola, mas eu acho 

que o trabalho para evitar situações como essa vai bem além de ter um guarda da escola, é importante, 

sim, com certeza. Na atual situação teria que estar armado, tipo não sei se uma arma letal ou não letal, 

não sou perito nessa área, mas é importante, volto a frisar a questão da prevenção por causa que daí 

quem vai estar com uma possível arma lá dentro vai ser uma pessoa que ninguém está esperando, vai 

ter um aluno com 12, 13 anos, quem é que vai desconfiar que aquele aluno vai estar armado, aí vai 

fazer o quê? O guarda vai estar lá em outra sala, quando lá no corredor, quando tal sala aconteceu tal 

episódio. O quê que o guarda vai fazer? Vai virar pouca ação, opção de ação dele, mas com certeza é 

muito importante. É o primeiro passo, não tem como a gente a gente fugir disso, mas volto a frisar, a 

questão da prevenção, psicólogo, assistente social como a Roberta, por exemplo, dentro das escolas, 

atuando junto dos alunos, assim como a psicopedagoga." Usou a palavra o VEREADOR ALVICIO, 

Líder do MDB, saudou novamente quem não estava presente em sua primeira saudação. "Queria dar 

os parabéns pela passagem do aniversário do vereador Marcírio. Muita saúde, paz é o que eu desejo 

ao colega vereador. Quero convidar o povo em geral, quem gosta de jogar uma bocha 48 neste sábado, 

ali no Passo Grande, na casa do Sidnei, conhecido como Nego do Sarará, tem um grande torneio de 48 

neste sábado. Sejam todos convidados, convido os colegas vereadores para se fazerem presentes ali. 

Ele é um grande parceiro ali da comunidade, está sempre disponível ali para ajudar nas festas. Sempre 

é um parceiro ali daquela região ali, então convido o povo para se fazer presente ali neste sábado, para 

jogar um 48 ali. Também quero convidar o povo para a grande festa na Água Fria neste domingo onde 

vai ter um grande evento ali, uma grande festa na Água Fria, ali a diretoria ali mandou convite especial 

pedindo para convidar os colegas vereador e toda a comunidade baronense para se fazer presente ali. 

Também quero dizer o presidente ali da Água Fria, que da igreja que se Deus quiser, amanhã o 

secretário, o nosso subprefeito, ali dos Pacheco, o Renatinho vai mandar uma patrola ali para Água 

Fria, para arrumar aquela região ali e ajeitar os estacionamento ali, porque estão esperando uma 

grande festa e precisa que a patrola vá lá dar uma ajeitada nos estacionamento e o subprefeito, se Deus 

quiser, amanhã vai deslocar uma patrola até lá para ajudar aquela comunidade ali, para que possa 

fazer um grande evento e assim todas as comunidades aonde tem feito festa sempre a administração 

desde os outros anos vem sempre tentando ali na semana ou 15 dias antes, mandar uma patrola ali na 

região para dar uma normalizada e ajudar, sempre depende de estacionamento. Tem juntado bastante 

gente nas festas e espero que cada vez vá juntar mais, porque as comunidades têm se organizado muito 

bem." Usou a palavra o VEREADOR JAIRE VARLEI, Líder do PDT, saudou o Presidente, demais 

colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também tem uma coisa, muito bom ficou o 

estacionamento, ficou. Uma coisa triste. Fico triste e a comunidade fica também. Acho que o executivo 

esqueceu da nossa praça. Eu acho que tenho certeza, ele deve já estar no projeto de ter feito aquele 

calçamento da praça ali, chove aquilo ali, desce toda a água lá para a rua. Foi essa última chuva aí, 

não foi bastante chuva, mas ficou bastante terra na rua ali. Então deixo esse pedido para ele, que olhe 

aquilo ali, se já foi feito junto no contrato que ele fez com a empresa ali e aperte eles ali que faça de 

uma vez e era plantar árvore, grama, nada mais fizeram ali, abandonaram. Está aí a nossa colega 

vereadora, foi uma que falou aqui e esquecerem, nós vereadora, está ali abandonado, então deixo esse 

pedido para ele, que faça isso o mais rápido possível ali, porque agora chega o inverno bastante chuva 

e começa a descer tudo aquela terra para baixo ali, então que olhe com bons olhos o seu prefeito e faça 
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isso para nós ali, porque está necessitado. Também quero agradecer o secretário Toninho. Esses dias 

eu pedi para ele sobre as estradas ali ele ajeitou e claro que ele disse Lagarto, estou com pouca 

máquina, até estava só com uma, a outra estava lá nos Pachecos, claro que é tudo da prefeitura, mas 

estava lá trabalhando, veio aqui dar uma mão, então eu agradeço ele é, temos aquela outra máquina 

acho que não arrumaram ainda, até segunda não, não sábado, segunda é hoje, não tinha sido arrumada 

ainda, está parada já faz tempo desde a festa da uva ali, não sei que problema tem aquela máquina ali, 

mas que mais rápido possível ele faça ela funcionar para arrumar nossas estradas da nossa comunidade 

é isso aí." Usou a palavra a VEREADORA LAURENI, Líder do PTB, saudou o Presidente, demais 

colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Gostaria de desejar um feliz aniversário 

Marcírio, não pude estar lá, não pude ir para lá no dia do teu aniversário, obrigado pelo convite, mas 

a gente nem sempre pode atender a todos, mas desejo sucesso na tua vida que Deus te abençoe sempre. 

Uma feliz e abençoada Páscoa a todo o nosso povo, todas as pessoas. Que seja sempre Páscoa com 

saúde, com paz, que a gente tenha o ano todo, não seja só nessa data. A gente viu vereador Alvício falou 

sobre as ruas, né que hoje houve a licitação. Eu já sabia que tinha acontecido hoje. Gostaria de dizer 

que a gente aqui na Câmara, no meu primeiro ano aqui, vereador, eu devolvi ao executivo na base de 

200000 reais, colocando as câmeras de monitoramento aqui de transmissão também dos nossos 

trabalhos, foi colocado, foi um gasto e assim mesmo foi devolvido na média de 200000 ao executivo. 

Claro, não foi feito algum pedido especial porque ainda estávamos no tempo do covid, a saúde muito 

necessitava de muitos amparos, né? Mas agradeço ao prefeito também, porque sei que foi bem 

empregado o meu retorno do duodécimo desta casa, não é, mas como teu sobrou não é? E todos os 

anos sobra sempre aqui, não falta nada a nós vereadores, todos vereadores tem os trabalhos em dia. 

Vamos dizer se precisasse algum papel, alguma coisa, nada falta. Sempre são valores que sobram e 

muito bem empregado, nas ruas, Alvício. Eu acho que nossa cidade merece. Toda empresa que vier 

aqui se vê o bom andamento, a cidade cuidada dá um aspecto diferente, isso nós precisamos, não é. 

Também sobre o projeto das emendas impositivas, também assinei junto com o vereador Fábio e o 

Mateus, não é? Sendo que isso é sobre uma arrecadação do executivo do ano anterior, então 2% para 

cada vereador, 1% obrigatório na saúde. Então é um trabalho que o vereador merece ter esse projeto. 

Eu acho que isso é uma emenda, vamos dizer que cada um vai poder sugerir, ver a necessidade que tem 

ou no posto saúde, ou numa escola, ou até no Condica quem sabe, no conselho tutelar onde houver uma 

grande necessidade, estaremos prontos a destinar essa emenda." Usou a palavra o VEREADOR 

LEANDRO, Líder do PSB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 

presentes. "Também queria reforçar o pedido que o colega falou aqui dia 15 agora sábado, torneio 48 

no Sidnei, lá Nego. É um rapaz que está sempre apoiando aí o pessoal na volta em 48 e jogando. Então 

está na hora de todo mundo ir lá apoiar ele e dá uma força para ir lá. Também queria fazer o convite 

16 de abril, domingo festa da Capela Santa Rita de Cássia, Água Fria quero estar presente lá muito 

importante a gente dar uma volta, trocar umas ideias com a população, comer um churrasco, conversar 

e trocar umas ideias. Também que nem o colega botou aqui, quero assinar junto também de 60000 cada 

vereador que é muito importante, porque a gente traz bastante com o deputado, bastante recurso e às 

vezes é o prefeito que resolve, então isso daí a gente vai poder, cada vereador sozinho ou junto, ver 

alguma coisa boa para o município. E também queria reforçar aqui novamente, dizer todo mundo, às 

vezes crítica alguns o meu trabalho, meu trabalho é o mesmo, sempre ajudar o próximo e sempre ajudar 

aquele que não foi feito o serviço para ele porque aquele que foi feito, certamente ele vai gavar o 

prefeito, então aqueles que não foram ajudados, a gente tem que correr atrás e ver sempre o que é 

melhor para todos. Eu sempre brigo para todos o que está bom a gente tem que parabenizar, mas o que 

está errado a gente tem que cobrar. E sobre esse do financiamento que foi comentado, a gente não foi 

contra, a gente sabe jogou na rua, é bom a gente reforçar várias vezes, porque se o prefeito fosse 

humilde, tinha feito uma reunião com nós e nós, de repente, poderia ter entrado em um acordo e ter 

resolvido isso aí antes, agradecer os colegas aqui da comissão que fizeram, que pegaram foram atrás 

de recurso, então só para dizer para a população que a gente não foi contra e sim eles botaram um 
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pedido para fazer primeiro o colégio. Então a gente está aí sempre tentando procurar o melhor para o 

nosso município e cada um tem a sua ideia, cada um tem seu partido, tem que respeitar, mas aqui na 

casa a gente tem que trabalhar junto e ver sempre o melhor para o município." Usou a palavra o 

VEREADOR MARCIRIO, Líder do PL, saudou novamente quem não estava presente em sua 

primeira saudação. "Quero passar uma informação ali, o pessoal que reclamaram sobre a fisioterapia, 

que estava fechada e se encontra fechada ainda, mas na semana passada eu tinha conversado com o 

prefeito e ele me prometeu que vai fazer um contrato emergencial para que se volte os atendimentos 

para as pessoas, quanto mais rápido possível. Até quanto não sai a nova licitação, que aquela licitação 

foi cancelada, foi trancada por falta de um cadastro que não estava ali no edital, segundo a 

fisioterapeuta me passou que não tinha essa exigência por isso ela não colocou, mas ela tem o número 

do cadastro, que é o cadastro do Ministério da saúde. Mas ela tem aí, mas o importante não é quem 

errou e quem acertou o importante que vai voltar o atendimento, quanto mais rápido possível. Também 

quero agradecer os colegas vereadores aí por parabenizar e também as pessoas todas que me 

parabenizaram pela minha redes sociais também todos que se fizeram presente na minha casa na última 

quinta-feira, que era meu aniversário e deixar uma mensagem a eles, pode contar sempre comigo. O 

amigo é aquele amigo que está sempre do lado dos amigos, é eu pode ter certeza que sempre pode 

contar comigo que nunca vou deixar ninguém mal estando dentro dos meus alcances. Também quero 

convidar o pessoal para o torneio de 48 lá do Sidnei, meu vizinho ali no Passo Grande então vou me 

fazer presente lá, se Deus quiser. Convido todos os colegas vereadores para a gente se fazer presente 

lá que é muito importante para ele, ter a nossa presença lá e também todas as pessoas que estão nos 

assistindo, se puderem se fazer presentes a gente agradece em nome do Sidnei." Neste espaço, usou a 

palavra o PRESIDENTE RODRIGO, saudou novamente quem não se fazia presente na abertura da 

Sessão. "Quero atrasado, desejar uma abençoada e feliz Páscoa a todos. Passou nesse domingo, então 

deixou aqui a todos os amigos. Parabenizar o vereador Marcírio pelo seu aniversário, que tenha muita 

saúde, muito êxito na sua vida, sei que a gente tendo saúde, sei que é um cara batalhador e corre atrás 

dos objetivos. Então saúde em primeiro lugar e o resto a gente faz por merecer. Também aqui agradecer 

o Adilson que saiu da Secretaria. Até segunda passada, não sabia, não tinha falado com ele aí depois 

eu conversei com ele. Ele achou melhor sair, porque não estava bem do jeito que ele queria as condições 

de trabalho. Então deixo aqui meus parabéns que fez um agradecimento também a administração por 

ter deixado ele ali um tempo. E pela hombridade de achar que não está bom e pedir para sair. Eu acho 

que isso é importante também na pessoa. Se não está do jeito que a gente quer também não adianta 

ficar só pegando dinheiro dos munícipes e não conseguir desenvolver o que queria, deixar aqui meus 

parabéns a ele e obrigado pelo serviço prestado nesse tempo que ele ficou na Secretaria. Também já 

falei aqui dos poços da água que vai estar abrindo a semana que vem em seguida agora. Vou estar 

conversando com o prefeito amanhã para ver, para ficar ligado para inscrever, porque é só uma 

quantidade de poço. Também convidar a todos aí para o baile, sábado no CTG. O patrão Heleno 

mandou mensagem antes da sessão. Vai ser o baile de posse de prendas e peões, gestão 2023, 2024 com 

início às 9:00, então. Deixo aqui o convite a todos. Ele até ia vim aqui na sessão agora para convidar 

especialmente todo s os vereadores aí, deu um probleminha lá, não vai poder vim. Mas deixo aqui o 

convite. Também da mesma forma no domingo, a festa da Água Fria, onde até agradeço o Elói lá que 

me convidou para ir lá dar uma mão, assar a carne, mas se lembrou que eu estava meio lesionado uma 

perna e convidou outra pessoa. Mas sabe que pode contar sempre comigo quando precisar a gente está 

à disposição para ajudar as comunidades aí. Também tivemos 5 inscrições homologadas para o cargo 

aí de tesoureira, todas as inscrição foram homologadas, não teve problema com nenhuma. Então, 

semana que vem, acredito eu que esteja saindo o resultado da classificação, como é que ficou, como é 

que não ficou. Até fiquei contente que acho que não tem nenhuma ali que eu tenha vínculo, porque pela 

denúncia, certo eu teria carta marcada. Mas eu vi o nome ali das que foram escritas, não, sou amigo 

de todos, mas não tenho vínculo familiar nem nada, então eu fico contente também porque fica mais 

uma vez provado que a mentira não vence. Quase que esqueço aqui, pessoal do Condica também que 
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está aí presente. Agradeço e que retorne à essa casa, não só quando temos correndo atrás. Mas acho 

que é muito importante, sei a preocupação com a Roberta também estava, a Tati que me ligou inclusive 

pedir desculpa para a Tati que segunda passada, a gente teve que sair meio na hora que ela estava ali, 

não sei se queria falar comigo ou não, mas já pedi desculpa pra ela tivemos a oportunidade na terça, 

junto com a Bianca, a gente sentou junto com o  prefeito e conversou, chegamos a um consenso e 

novamente dizer que não era nada contra o Condica, nem o prefeito nem nada, só as arrumações vocês 

viram lá foi comprovada, o Prefeito mandou arrumando, eu coloquei uma emenda do que eu achava 

que tinha, eu juntos com os colegas, Fábio, Marcos e Mateus o qual tudo resolvido agora já tira esse 

peso da consciência de todos, aí podemos tocar o edital da eleição." Nada mais havendo a tratar 

determinou encerrada a presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária, dia 

dezessete de abril de 2023. 

 

 

Sala de Sessões, 10 de abril de 2023. 

 

 

 

RODRIGO SEMENSATTO DE LIMA             MARCOS CESAR GARCIA 
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